Aplikace urcitého integralu
1. Obsah oblasti omezené kiivkami

ea<z<b glr)<y<fla)
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S=/<ﬂm—mme

ea <1z <b0<y< flx), kde y = f(z) je ddné parametricky
x = p(t), y = Y(t), ¢, ¢ spojité na [tl,tg] ¢ ryze monoténni, ¢’
spojitd, ¢(t1) = a, p(t2) = b, ¥ nezdpornd na [t1, to]
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e Specidlné x =rcosf, y =rsinb, §; <6 <6y, 0 <r < f(0)
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S=_ f2(6)do
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2. Objemy téles

e Rotacni téleso vzniklé rotaci oblasti a < z < b, g(x) < y < f(x),
a>0

— kolem osy z
b
Ver [(@) - s
— kolem osy y

b
V= 277/ (xf(x) — zg(x))dzx

e y = f(x) popséno parametricky viz vyse, g(z) =0
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v=or [ w®)let)e (1)t
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— kolem osy x
— kolem osy y

e 0<6;<0<0;<m 0<r<f(f) kolem osy x
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V=cn 13(0) sin 6do
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e Je-li S(x) obsah prufezu, a <z <b

V= /ab S(x)dx

3. Délka kiivky

e Parametricky popis z = ¢(t), y = ¢(t), ¢’, ¢’ spojité

- | PO+ )
o specidlné p =z, ¥ = f(x)
b
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4. Obsah rotacnich ploch

e Rotace parametricky popsané plochy (viz vyse) kolem osy z

S =on / )V @ B F (D)2

ty

e Specidlné ¢ =z, Y = f(x)

b
s =2r [ |f@)VIT ()P
o = f(0), f' spojita
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S = 27r/ 1£(6)] sin 6+/F2(0) + (F/(0))2d6
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e Oblast omezend a < z < b, g(x) < y < f(x), f, g spojité, o(x)
plosnd hustota
Statické momenty vzhledem k ose x resp. y

b b
Mx:§/a o(z)(f2(z) — ¢*(z))da My:/a o(x)az(f(z) — g(x))dx



Teziste T = [€, 7], kde

M, M,

b
W n=r M= [ @) - gla)ds

Momenty setrvacnosti vzhledem k osam z, y, 2z
I 3 3
Lo =5 | o(@)(f(z) - g°(x))dw
b
= [ o)) - g(o)iz
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Hmotny oblouk z = ¢(t), y = ¢(t) s linedrni hustotou u(t), ¢t €
[t1,t2], ¢, 9" spojité
Statické momenty vzhledem k osdm z, y
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Teziste T = [£, )], kde

M, _ M,
M T M

M=l1m¢me+wwwu

Momenty setrvacnosti vzhledem k osam x a y jsou

L= [ 0w VO P

ty

1’=/"uam%w¢WﬂwV+«meﬁ
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Rotacni téleso a < 2 < b, 0 < g(z) < y/y? + 22 < f(z) s objemovou
hustotou ~(x)
Statické momenty vzhledem k soufadnicovym rovindm

b
M:vy = sz =0 Myz = 7T/ *y(x)x(fQ(x) - g2($))dl‘

b
T=(600), ¢=T M=r [ 1@ - o)

Moment setrvacnosti vzhledem k ose z je

b
I =57 [ 2@ @) g @)



